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aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Centrale databanken honden en katten  -  Modaliteiten en knelpunten

Naast de registratiedatabank voor honden, die al sinds 1998 in werking is, komt er ook 
een gelijkaardige databank voor katten. 

1. Naar we vernemen, zouden voor katten de gegevens van de vorige databanken niet 
worden overgenomen. 

Wil dit zeggen dat mensen opnieuw moeten betalen om hun katten te registreren?

2. a) Dreigt het niet overnemen van de gegevens voor katten tot gevolg te hebben dat 
er een hele hoop katten niet meer geregistreerd zijn?

b) Hoe zal de minister op dit mogelijk probleem anticiperen?

3. a) Klopt het dat zowel bij de honden- als kattendatabank adreswijzigingen of 
wijzigingen van eigenaar enkel online mogelijk zijn?

b) Betekent dit dat mensen die niet over een pc beschikken zich tot de dierenarts 
zullen moeten wenden met een extra kostprijs tot gevolg?

4. a) Klopt het dat er een verplichting zal gelden om het rijksregisternummer 
bijkomend te registreren?

b) Zo ja, is dit conform de Europese verordening rond GDPR (Global Data Protection 
Regulation)?

c) Betekent dit dan ook dat deze rijksregisternummers bij verkopers, dierenartsen 
en dergelijke zullen worden opgeslagen, weliswaar onder de verantwoordelijkheid 
van de overheid?

5. Zullen de betrokken actoren, zoals de verkopers en dierenartsen, de nodige tijd 
krijgen om hun software aan te passen? Zo ja, in welke overgangsregeling wordt 
voorzien?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1085 van 4 april 2017
van GWENNY DE VROE

1. De gegevens van bestaande databanken zullen overgenomen worden wanneer de 
gegevens in die databanken voldoen aan de technische voorwaarden die gelden voor 
de nieuwe en officiële databank. De verplichting om een kat te registreren in de 
officiële databank zal enkel gelden voor katten die geboren of verhandeld worden na 
de start van het systeem. Voor andere katten zullen de eigenaars natuurlijk ook de 
mogelijkheid hebben om hun kat tegen betaling in deze databank te laten registeren.

2. Er wordt met verschillende bestaande databanken bekeken op welke manier hun 
gegevens kunnen overgenomen worden. Waar dit niet mogelijk is, ga ik ervan uit dat 
de gegevens bewaard en consulteerbaar zullen blijven.  

3. Voor honden blijven adreswijziging en wijziging van verantwoordelijke op papier 
mogelijk. Voor katten zal de wijziging enkel online kunnen gebeuren. 

4. Er is een aanvraag ingediend bij de privacycommissie voor het gebruik van het 
rijksregisternummer. Dit nummer zal enkel opgeslagen worden in de officiële 
databank, niet bij derden.

5. De online registratie vergt geen enkele software-aanpassing bij kwekers of 
dierenartsen. Een overgangsperiode is dan ook niet nodig. 


